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цілісності України та особливостей етнічного складу населення і водночас відображують сучасну ситуа-
цію в країні (В. В. Молочко, Д. І. Ісаєв).

Краєзнавець України С. М. Вакулишин (Свя то шин ський районний центр позашкільної роботи) дос лідив
походження та змістове значення географічних назв понад 980-ти об’єктів на території сучасного Києва від річ -
ки Ірпінь та Конча-Заспи до урочищ Виш го род ського, Броварського, Борис піль сь ко го районів і пре зентував
пра цю з топонімії міс та ХХ ст. 

Докладніше зі змістом доповідей можна ознайо ми тись, прочитавши матеріали конференції, опубліко-
вані у збірнику наукових праць "Національне картографування: стан, проблеми та перспективи розвит-
ку", випуск 6.

Учасники конференції мали нагоду відвідати На -
ціо нальну наукову бібліотеку України імені В. І. Вер -
надського, зокрема читальний зал картографічних ви -
дань, та оглянути тематичну виставку старовинних ат -
ла сів і карт. Науковий співробітник сектору картогра -
фіч них видань Т. І. Шовкопляс провела зміс  товну екс-
курсію, під час якої екскурсанти ог ля нули унікальні
картографічні твори, що зберіга ються у фондах бібліо-
теки з 1919 р., зібрання яких започаткував українсь-
кий історик, картограф і біб ліо граф, член Тим часового
ко мітету з організації На ціо нальної бібліотеки Ук ра їн -
ської держави у м. Киє ві В. О. Кордт. Серед цих карто-
графічних творів варто виділити Історичний атлас
світу, виданий в Ам с тердамі у 1714 р. (автор Ґва де -
вілл); атлас Парижа (1739 р.), де відтворено кожен бу -
динок; Новий атлас Й.-Б. Гоманна, том 3 (виданий у
Нюрнберзі в 1752 р. трьома мовами: латинською,
французькою, німецькою); рукописний план Києва
1833 р.; видання "Іс то рія світу в таблиці [902-903 рр.]".
Основний акцент екскурсовода – зображення терито-

рії України на старовинних картах, де вже було зазначено підпис держави "Вкраїна" і "Україна". Цікаво відмі-
тити, що Україну починають підписувати в європейських атласах раніше, ніж Росію, яку називають на картах
як "Мос ков ська держава".

Наприкінці конференції за результатами виголошених доповідей відбулася наукова дискусія. Об го во рю -
вався сучасний стан і напрями використання методів картографії у науковій, освітянській та управ лін ській ді -
яльності. Академік НАН України, доктор географічних наук Л. Г. Руденко окреслив напрями роз витку карто-
графічної науки і практики на перспективу, запропонував створити словник картографічних термінів, який бу -
де загальновживаним на території України і дозволить уніфікувати визначення; про пагувати в рамках Року
кар ти і презентувати в регіонах Національний атлас України, розвивати на працювання цього великого проек -
ту; створювати оперативні карти для прийняття управлінських рішень; за стосовувати нові технології створен-
ня та оновлення картографічних творів; звернути увагу на під готов ку фахівців-картографів, особливо тих, хто
навчається в аспірантурі; створювати нові види видань для середньої та вищої школи й умови доступу до них.
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Т. І. Шовкопляс демонструє атласи

Необхідність підвищення рівня викладання фотограмметрії в процесі професійної підготовки фахів-
ців усіх напрямів геодезії, землеустрою та ГІС обумовлюється значними темпами розвитку сучасних тех-
нологій, зокрема макрофотограмметрії та лазерного сканування, та їх впливом на зміст і кінцеві резуль-
тати професійної діяльності у цих сферах.

Відповідно до плану заходів, передбачених у Договорі про співпрацю між Київським національним універ-
ситетом будівництва та архітектури (КНУБА) та Університетом прикладних наук (Jade University of Applied
Sciences, м. Ольденбурґ, Німеччина) від 29.10.2013 р., з 3 по 7 листопада 2014 р. на кафедрі геоінформатики і
фотограмметрії КНУБА працював семінар з макрофотограмметрії та лазерного сканування, яким керував
проф. Т. Люманн (Thomas Luhmann).

* * *

РОБОЧИЙ СЕМІНАР 
З МАКРОФОТОГРАММЕТРІЇ ТА ЛАЗЕРНОГО СКАНУВАННЯ
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До участі в семінарі було залучено студентів 3-го курсу спеціальностей: "Геоінформаційні системи і техно ло -
гії", "Геодезія", "Землевпорядкування і кадастр", "Геоінформаційні системи і технології". Викладачами на ньо му
були провідні німецькі фахівці у питаннях фотограмметрії та лазерного сканування: директор Інституту при-
кладної фотограмметрії та геоінформатики (Institute for Applied Photogrammetry and Geoinformatics (IAPG) з м.
Ольденбурґ проф. Томас Люманн і викладач Університету архітектури та розвитку міста (Uni ver sity of the Built
Environment аnd Metropolitan development) з м. Гамбурґ, магістр з геодезії Томас Вільємсен (Thomas Willemsen). 

Семінар було організовано для двох потоків: макрофотограмметрія (Т. Люманн) та лазерне скануван-
ня (Т. Вільємсен). В теоретичній частині кожного курсу було висвітлено наукові, методичні та практич-
ні результати прикладних досліджень фахівців. У ході лекційних занять з макрофотограмметрії розгля-
нуто такі питання: основи макрофотограмметрії, калібрування і реконструкція об’єктів, оброблення зоб-
ражень та моделювання (фото 1). 

На першій лекції проф. Т. Люманн окреслив іс -
торичні аспекти становлення, розвитку та за с то -
сування систем візуалізації та оброблення ви мі рів,
особливості фотограмметричних вимірювань, тео-
ретичні основи фотограмметрії близьких відстаней,
зокрема внутрішнє орієнтування та сте рео орієн ту -
вання, перетворення координат, ме то ди орієнтуван-
ня. Цікавим для студентів був дос від прикладного
застосування систем та прог рам, а саме матеріал про
промислові системи ви мі рювань, медичні вимірю-
вальні системи, мультисенсорні системи. Другу лек-
цію професор присвятив питанням калібрування
камери та реконструкції об’єктів, зокрема моделю-
ванню і класифікації ка мер (перспектива центру,
спотворення, корекція, функції, конфігурація зобра-
ження), орієнтації та 3D-реконструкції (відносна
орієнтація, 3D-перетворення подібностей, пучок ре -
гулювання, просторовий перетин). Значну увагу
лек тор приділив питанням оцінювання точності ре -

зультатів. Теоретичні засади оброблення зображень він розкрив у третій лекції, під час якої розглядались гео-
метричні операції та методи реконструкції поверхонь.

На лекції з лазерного сканування було висвітлено теоретичні основи наземного лазерного скануван-
ня, а саме методів вимірювання відстаней, вимірювання наземним лазерним сканером, прив’язка й пере-
творення хмари точок та особливості практичного застосування знань.

Під час практичних занять студенти ознайомилися з новітніми досягненнями у сфері макрофото-
грамметрії та лазерного сканування, набули практичних навичок отримання даних із застосуванням
сучасного устаткування, зокрема фотограмметричної камери та лазерного сканера FARO Focus 3D 120,
наданого Університетом прикладних наук м. Ольденбурґа для проведення робочого семінару. 

У ході лабораторних робіт майбутні геоінформатики вивчали методи оброблення результатів за допомогою
сучасних програмних засобів, зокрема вони застосували методи зовнішнього та внутрішнього орієнтування в
програмі PhoX, побудували тривимірну модель об’єкта в програмному середовищі iWitness та обчислили
деформації  з використанням комплексу AICON 3D Studio. Об’єктом наземного лазерного сканування став
спортивний комплекс КНУБА та церква, розташо-
вана в парку імені М. Островського (фото 2). 

За результатами знімань студенти побудували
тривимірну модель об’єкта у вигляді хмари точок
засобами програмного комплексу FARO (мал. 1).

Оцінювання якості викладання курсів макро-
фотограмметрії та лазерного сканування здійс ню -
валось шляхом анкетування студентів спеціаль -
ності "Геоінформаційні системи і технології". Ан -
кета міс ти ла чотири групи запитань: лекції, прак-
тичні роботи, література та загальна оцінка кур -
су. Середнє з від повідей стало показником якості
викладання за кожною групою питань (мал. 2).
Аналіз результатів розподілу загальних середніх
балів свідчить про знач ну зацікавленість з боку
студентів. Відмітимо високу кваліфікацію та
про фесійний рівень обох викладачів, що підтвер -
джують оцінки з блоку "Лекції".

Фото 1. Проф. Т. Люманн проводить лекційне заняття

Фото 2. Асистент Д. В. Горковчук (у центрі) на практичних 
заняттях з лазерного сканування
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Висновки. Договір міжнародного спів -
робітництва насамперед сприяє інтернаці -
о налізації навчання, зміцненню партнер с -
т ва між українськими та європейськими
вче ними, підвищенню компетенції викла-
дачів і студентів КНУБА, започаткуванню
нових дослідницьких проектів та проектів
з обміну досягненнями. 

У ході роботи семінару студенти ка фед -
ри геоінформатики і фотограмметрії цьо го
ВНЗ ознайомились із сучасними напрямами
застосування фотограммет рич них мето дів
у різних галузях економіки, зокрема в ме ди -
цині, будівництві, ма ши нобудуванні, охо ро -
ні навколишнього се редовища, які є сфера-
ми застосування практичних знань та нави-
чок майбутніми фахівцями з геоін форма -
ційних технологій, підготовка яких сьогод-
ні здійснюється на якісно новому рівні. 

Оцінювання якості проведення ро бо -
чого семінару у формі анонімного анке ту -
вання студентів дало змогу виявити недо-
ліки та актуальні напрямки вдосконален-
ня організації навчального процесу для
покращення рівня проведення по дібних
заходів у КНУБА. 

Організація робочого семінару з фо то -
грамметрії та лазерного сканування на да -
ла унікальну можливість отримати нові
знання та підвищити якість підготовки
спеціалістів і магістрів у сфері геодезії,
землеустрою та ГІС. 

© Ю. В. Кравченко, Т. М. Квартич

Мал. 1. Тривимірна модель церкви у вигляді хмари точок

Мал. 2. Загальні середні оцінки якості проведення робочого семінару


